



發行所：淡江大學  
創辦人：張建邦  
發行人：張家宜  
社長：黃輝南  
地址：台北市麗水街18號  
電話：02-26250584  
傳真：02-26214169  
http://tkutimes.tku.edu.tw/

第 588 期

# 淡江時報

## 淡江54歲了！今天過生日 上午九時舉辦慶祝大會 各項活動陸續展開

**【記者陳泊村報導】**今日是本校五十四週年校慶，早上九時在學生活動中心由校長張家宜主持校慶慶祝大會，典禮中先由啦啦隊開場表演，營造熱鬧氣氛，接著將頒發「淡江菁英」金鷹獎給六位得獎優秀校友，並頒捐款及勸募感謝獎，以及「淡江之光」獎。另外，上午十時三十分在覺生國際會議廳，將與日本國立長崎大學簽訂姊妹校。

今年金鷹獎已是第十八屆，共選出六位傑出校友，分別是：加州國際銀行董事長鄭海、甫卸任本校校長的決策系教授張紹炬、連科企業集團總裁曹英偉、德霖技術學院校長張裕民、東貝光電公司董事長吳慶輝、南投縣同富國中英語教師王明德，將由創辦人張建邦博士頒贈金鷹獎座及當選證書。（六位校友專訪請見二三版）。

會中表揚的捐贈人有二十三位，產經系盧慶塘、惠普科技何薇玲、



我們是社區清道夫

由行政副校長高柏園、學務長蔣定安一同帶領的會計、統計、資管與企管系等四班同學，上週二組成「社區服務隊」，一同捲起袖子、拿著掃帚，打掃大學城、克難坡與水源街等區域街道。清掃水源街的企管一B吳東翰表示：「水源街交通真亂，巷子小條車又多。」同班女同學黃冠英也表示：「水源街的車開超快，在這裡掃地感覺好危險。」相較於掃水源街的驚險，打掃克難坡的同學就安全多了，只是意外發現一隻「很大隻」的蝴蝶，教官立刻將蝴蝶裝進塑膠袋，帶回去「檢查」一番。（文／鍾張涵 攝影／陳光熹）

### 商館展示廳蘭花飄香

**【記者黃昕瑤報導】**為慶祝本校五十四週年校慶，昨（7日）起至明日一連三天，在商館展示廳舉辦蘭花展，連同員工福利委員會押花班、國畫班的特藝術作品一同展出，讓全校師生沐浴在花香的藝術氣氛中，更添藝術氣質。

由總務處主辦、童軍團佈置場地的蘭花展，年年有看頭，今年特地邀請全省知名蘭園，提供精心培育的250盆蘭花參展，將有具王者之香的嘉德麗雅蘭、文心蘭、蝴蝶蘭及石斛蘭等展出，會場將評選出董事長獎、校長獎、學術副校長獎及行政副校長獎各一名，另有一級主管獎25名，各贈送價值一萬元至兩千元的「純金蘭花一朵」及獎狀，尚有特優、優等及佳作等獎多名。

員福會亦提供作品參展，國畫班大部分以蔬菜水果為題材，班長圖書館專員林惠瓊特別推薦指導老師陳若慧的「向日葵」、天才畫家歷史系助理吳春枝的多項作品，及資訊中心副主任汪于渝的「蘭花」，歡迎全校師生踴躍前往商管大樓展示廳欣賞。

### 校慶音樂會今午氣質登場

**【記者黃靖淳報導】**配合校慶展現文藝氣息，文鑑藝術中心與教育學院通識與核心課程中心合作，今日下午二時三十分在文鑑音樂廳舉辦54週年校慶音樂會，演奏曲目為韓德爾的「水上音樂」及「皇家煙火音樂全套樂曲」。

整場音樂會由通核中心主任謝朝鐘編曲，助理教授李珮瑜擔任鋼琴演奏，並搭配干詩穎、洪孟筠、王映丹等人的雙簧管及低音管，以莊嚴華麗的音樂表演，慶祝本校五十四歲生日。音樂會在曲目的選擇上，並非純為餘興而設計，而是以高貴、華麗為主軸，通核中心主任謝朝鐘希望藉著音樂會，呈現本校多元文化及精緻的生活品質，因此韓德爾的「水上音樂」及「皇家煙火音樂」成為最佳首選，這兩套組曲都是為皇室慶節而作，正適合表現本校邁進第四波的宏圖。

另外，本週三晚間七時三十分，同樣在文鑑音樂廳，還有通核中心「音樂與成長系列」文藝活動，第二場「雙管琴下：簧管、鋼琴三重奏」音樂會。

### 畢業五十年校友今返校敘舊

**【本報訊】**今年是五十四週年校慶，預計將有75位畢業50年、40年、30年及淡江菁英會等各校友會代表，返回母校參加校慶各項活動，實地感受到淡江的進步與活力，並回味當年在校生活點滴。

據校友服務暨資源發展處統計，包括43年英專時期畢業校友楊燦輝、黃聯富、林汝淵及蔡萬紫等四人、53及54年校友34人，及63年畢業校友18人回到母校。創辦人張建邦將與他們見面敘舊，於中午在觀海堂餐廳，宴請這些遠道而來的校友們。

翰公司陳洋淵等三人，捐款金額皆超過一百萬，其餘二十位分別是淡江會計教育基金會陳進財、本校創辦人張建邦、新月圖書卓金森、吳家錄保險文教基金會、東裕水電工程林根權、台森公司戴一義、行政副校長高柏園、林坤地仁濟文教基金會楊杜清香、營建系辛其亮、交流協會堀越和男、電機系翁慶昌、華泰文化林金達、商學院蕭峰雄。

今年金鷹獎已是第十八屆，共選出六位傑出校友，分別是：加州國際銀行董事長鄭海、甫卸任本校校長的決策系教授張紹炬、連科企業集團總裁曹英偉、德霖技術學院校長張裕民、東貝光電公司董事長吳慶輝、南投縣同富國中英語教師王明德，將由創辦人張建邦博士頒贈金鷹獎座及當選證書。（六位校友專訪請見二三版）。

會中表揚的捐贈人有二十三位，產經系盧慶塘、惠普科技何薇玲、

，以及日文系前主任劉長輝、資訊中心主任黃明達、校友服務處主任陳敏男及秘書翁麗珠，皆可獲贈感謝獎牌乙面。

另外，蘭雅國中校長曾正吉、東門國小校長溫明正兩位校友，於日前榮獲首屆「教育部校長領導卓越獎」，本校特別邀請他們回校，頒發「淡江之光」獎牌予以鼓勵。

在慶祝大會揭開校慶活動序幕之後，其他活動包括商館展示廳有校慶蘭花展，操場有校慶運動會及大隊接力賽，中午十二時三十分在排球、籃球場有新生盃決賽，下午二時三十分在文鑑音樂廳有校慶音樂會，外語大樓在下午四時舉行上樑儀式，學生會在書卷廣場及海報街四周舉行「五四運動」，內容包括有園遊會、53人腳、第二屆蛋捲節、環保議賣、邁入第四波關關活動等，歡迎全校師生踴躍參與各項慶祝活動。

## 日長崎大學與我締結姊妹 齊藤寬校長今來校簽署協議書

**【本報訊】**本校今日上午十時三十分與日本知名的國立長崎大學締結盟約，由校長張家宜與長崎校長齊藤寬，共同簽署姊妹校學術交流協議書，未來將展開學生交換等各項交流活動。

該校齊藤寬校長及瀧子夫人賈麗，帶領環境學院院長井手義則、上週來校擔任講座的井上義彥教授、連清吉教授與國交處田川智子小姐一行六人，於今日簽署協約，成為本校第七十八所姊妹校，也是本校在日本國的第十四所姊妹校。

長崎大學創立於1949年，目前擁有八個學院、八個研究所及九千多名學生，附設有醫療技術短期大學。該協議書中載明，未來兩校可進行交換教職員與研究人員、學生，進行共同合作研究，共同舉辦講座、演講及研討會，交換學術訊息與資源等。

長崎大學為日本知名大學，據日本著名週刊鑽石週刊（週刊ダイヤモンド），於2004年最近一次針對日本大學多項指標所作的綜合排名，長崎大學名列第十二位。該校在放射線對生物之影響與放射線傷害醫療、特殊感染症研究之世界研究中心、長崎地區性、地理性特徵之相關研究、東南亞經濟，及長崎西洋學研究等方面，皆具有世界學術聲望。

長崎大學和本校多年來已建立良好的學術交流關係，兩校教授經常在國際研討會中進行學術交流，該校環境學院連清吉副教授為本校中文系校友，上學年度並在本校擔任客座講座一年；本年度文學院舉辦「文化環境學術研討會」，亦邀請該校環境學院前院長井上義彥教授作專題演講。

長崎大學和本校多年來已建立良好的學術交流關係，兩校教授經常在國際研討會中進行學術交流，該校環境學院連清吉副教授為本校中文系校友，上學年度並在本校擔任客座講座一年；本年度文學院舉辦「文化環境學術研討會」，亦邀請該校環境學院前院長井上義彥教授作專題演講。

## 外語大樓 蘭陽校舍今明上樑

**【本報訊】**已經興建到四樓的外語學院大樓，將於今日五十四週年校慶，於下午四時為新建工程舉行上樑儀式，由名譽董事長張姜文鑑女士主持並揭開綵帶，象徵外語大樓順利建設。

本校新建外語大樓，位置在覺生紀念圖書館及松濤館之間，於今年八月動工，共計八層，主要作為外語學院六系教師研究室、各系辦公室、討論室之用，預計明年五月底完工，六月搬遷。

該儀式邀請創辦人張建邦、董事長張室宜、校長張家宜、兩位副校長馮朝剛、高柏園及一級主管多人參加，姊妹校法國里昂第三大學Institut d'Administration des Entreprises院長Dr. Gilles Guyot出席，並將全程觀禮。

欣賞這項饒富中國風味的儀式。

首先由儒生組成的醒獅團，表演吉祥獅迎賓表演，並向張姜文鑑董事長討取紅包以應好彩頭，吉祥獅將呈上柳燈（代表大吉大利），與吉祥對聯，才鳴炮開始儀式，揭下綵帶即完成上樑儀式。

【本報訊】為使蘭陽校園建築工程更加順利進行，本校董事長張室宜及董事們、校長張家宜明天（9日）將率蘭陽校園籌備會委員，一同前往蘭陽校園，於下午四時三十分起，分別主持上樑及兩座新橋揭幕典禮。

創辦人張建邦博士、名譽董事長張姜文鑑將依照古禮，選定吉時，為新建的第一期建築工程舉行隆重的上樑典禮，先由儒生同學們組成的醒獅團表演「祥龍獻瑞」，接著鳴砲、上香

、獻花、獻酒、獻果，才正式進行上樑揭幕儀式，並邀請來賓致詞。

另外，蘭陽校園因山坡地形關係，建有兩座橋，以董事長張室宜及校長張家宜之名為構想，由蘭陽校園籌備會決定命名為「宜家橋」及「宜室橋」，這兩座橋橋頭經過特別設計，有橋名石，橋旁設有橋頭公園，兩橋間道路旁並種樹造景等，顯得生機盎然，別有特色。校長及董事長將於五時三十分起，連續為兩座新橋揭幕。

該項典禮邀請許多貴賓實地見證，除本校師長們，並邀請教育部高教司司長陳德華、宜蘭縣長劉守成、副縣長及相關主管、礁溪鄉長林政盛及主管、鄉代會主席陳宗芳及其他代表們觀禮。

## 海博館LOGO 楊正字設計獲青睞 捕捉美麗蘭陽 蜿蜒得獎



**【記者何純惠報導】**海博館象徵圖案（LOGO）設計比賽競爭激烈，共有88件作品參賽，結果於上週揭曉，有五位幸運兒脫穎而出，第一名的高額獎金12000元由資傳三楊正字抱走，得獎作品將使用在海博館相關紀念品及文宣品上。

本次評審方式分初審、複審二階段，五位評審依主題表達、視覺效果、創意、功能等進行審查。第一名資傳三楊正字的作品（右上圖），將海博館與吉祥物海豚結合，由跳躍的海豚伴隨海博館船型的外觀，傳達出淡江萬里通航的精髓；第二名資傳四黃湘婷的作品風格具東方中國風，有海事文化的內涵；第三名建築五張家瑞則是幽默與想像皆具二、三名，獎金兩千及一千元。

除了前三名，尚有十名佳作，其中，資訊中心教學支援組鄭松棻獲得四項佳作、校長室秘書黃文智及圖書館吳理莉各獲兩項佳作，教科組鄧麗惠、資訊中心教學支援組林東毅各獲一項佳作，皆可得獎金五百元。冠軍得主李美蘭表示，「蜿蜒」是拍攝蘭陽校園中，一條污水處理廠的S型道路，在山坡上蜿蜒盤繞著，如同一條巨龍。

均有所瞭解，組合在一起的表現亦具啟發性，部分有趣的作品，展現年輕人的創意及活力。即日起至14日在海博館三樓視聽室展出。

【記者陳泊村報導】蘭陽校園巡禮攝影比賽成績於上週揭曉，生活輔導組組員李美蘭以「蜿蜒」為題的作品（右圖），從一百件參賽作品中脫穎而出，獲得冠軍，獎金三千元，儀器暨實驗中心技士簡坤誠及圖書館吳理莉則分獲二、三名，獎金兩千及一千元。

除了前三名，尚有十名佳作，其中，資訊中心教學支援組鄭松棻獲得四項佳作、校長室秘書黃文智及圖書館吳理莉各獲兩項佳作，教科組鄧麗惠、資訊中心教學支援組林東毅各獲一項佳作，皆可得獎金五百元。冠軍得主李美蘭表示，「蜿蜒」是拍攝蘭陽校園中，一條污水處理廠的S型道路，在山坡上蜿蜒盤繞著，如同一條巨龍。

員福會係於上月中旬舉辦兩次蘭陽校園巡禮活動，藉由此活動，將蘭陽校園及蘭陽地區之人、事、景、物等影像，透過參加巡禮之教職員工，以照片描述為本校第四波蘭陽校園生活注入藝文氣息，營造感性的淡江環境。

## 題庫班6折up!

「題」高上榜率，3個月達成計劃！

商管所 統計學·管理學  
財管·營銷分·個經&總經  
資訊統計所 MIS·媒體數統·計概

◎高點研究所 台北市開封街一段2號8樓 (02)2311-7787 www.get.com.tw

## 演講看板

| 日期／時間             | 主辦／地點        | 演講人／講題  |
|-------------------|--------------|---|
| 11/8（一）<br>14:10  | 未來所<br>T505  | 未來所講師鄧玉英<br>國家經濟建設與創新產業發展   |
| 11/8（一）<br>10:00  | 電機系<br>E802  | 驛訊電子企業股份有限公司<br>經理王永達<br>Three Dimensional Object Recognition Using Vector Wavelets                                   |
| 11/8（一）<br>13:00  | 化材系<br>E802  | 生物科技開發中心研究員<br>巫鴻章<br>汗染偵測用生物微感測器開發   |
| 11/8（一）<br>14:10  | 化學系<br>Q409  | 台科大有機高分子所系主任<br>趙豫州<br>有機材料在紡織產業的應用   |
| 11/9（二）<br>14:10  | 就輔組<br>B408  | 台灣女性就業發展協會<br>美學講師蔡淑英<br>手足護理&型體DIY   |
| 11/9（二）<br>10:10  | 管理系<br>D224  | 金寶電子工業股份有限公司<br>副總經理邱平和<br>經營管理   |
| 11/9（二）<br>13:10  | 教科系<br>I501  | 台灣人壽教育訓練處處長<br>許志得<br>數位學習：台灣人壽經驗   |
| 11/9（二）<br>14:30  | 數學系<br>S433  | 交大統計所教授黃冠華<br>What Can Longitudinal Data Do?  |
| 11/9（二）<br>14:30  | 數學系<br>S420  | 中原大學應數系教授杜詩統<br>N-Fractional Calculus of Functions  |
| 11/9（二）<br>14:10  | 物理系<br>S215  | 台大光電工程研究所教授<br>吳志毅<br>有機半導體中的能量結構<br>與電子——電洞交互作用  |
| 11/10（三）<br>9:00  | 美研所<br>T701  | Dr. Carol Getty (Chair of Criminal Justice Department at Park University)<br>Comparative Law Enforcement in the world |
| 11/10（三）<br>10:10 | 國際學院<br>T504 | 印度國防研究中心 (IDSA) 資深研究員Dr. Srikanth Konapalli<br>印度與中共及台灣之關係  |
| 11/10（三）<br>13:00 | 營建系<br>D224  | 台灣科技大學營建系教授<br>授陳堯中<br>岩石隧道工程之發展  |
| 11/11（四）<br>17:00 | 建技系<br>D224  | 數位聯合電信股份有限公司<br>業務總經理陳智鑫<br>從建築設計到電腦資訊  |
| 11/11（四）<br>14:10 | 機電系<br>E802  | 清華大學電子所助理教授<br>盧向成<br>以微機電技術製作之高密度微硬碟   |
| 11/11（四）<br>15:10 | 企管系<br>B712  | 實踐大學知識管理集團<br>副董事長郭騰尹<br>生涯成功動力系統   |
| 11/11（四）<br>14:10 | 會計系<br>B614  | 安侯建業會計師事務所<br>會計師長陳羅子強<br>國際性會計師事務所的組織與管理   |
| 11/11（四）<br>10:00 | 教心所<br>C011  | 教育部兩性平等教育委員會暨第五小組召集人<br>蘇芊玲<br>學校如何實施性別與平等權教育   |
| 11/11（四）<br>10:10 | 資訊系<br>L20   |   |